

# 光影流转忆初心 砥砺奋进谱新篇

## 石家庄市搭建“影图文”平台,引导老同志发挥作用

近日,全市老干部局长会议召开。会上,石家庄市委老干部局积极搭建“影图文”平台、引导发挥作用的经验做法,引起各地老同志强烈共鸣,同时也得到市委主要领导肯定。

近几年来,石家庄市委老干部局积极创新离退休干部发挥作用平台,通过拍摄纪录片、征集摄影图片、开展个人访谈等形式,引导离退休干部全方位、多维度、立体式讲好石家庄故事,充分展现近年来石家庄高质量发展和现代化建设取得的新作为、新成效,进一步鼓舞和激励全市党员干部牢记使命担当,真抓实干笃行,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

“影”话辉煌成就

彰显使命担当

为把广大离退休干部团结

凝聚在党的周围,引导老同志弘扬时代精神,讲好新时代故事,石家庄市委老干部局精心策划《冀忆·永恒》离退休干部口述历史纪录片。以老干部的经历为主线,以“亲身经历、亲眼所见、亲耳所闻、亲身感受”为原则,由老同志讲述推动石家庄经济社会高质量发展的重大事件、取得的重要成就和成功经验,生动展现新中国成立以来特别是党的十八大以来,石家庄经济社会发展的光辉历程和高质量发展成果,充分彰显全市党员干部在新时代担当作为、抢抓机遇、乘势而上、攻坚突破的良好精神风貌。2022年以来,共采访离退休干部90余人,制作出品成片45集,总时长800余分钟,并被市档案馆收藏留存。先后在央视频客户端、冀云客户端、“石家庄老

干部”微信公众号等平台播出,点击播放量达20万余次,深受广大老同志好评。其经验做法在《中国老年报》和《石家庄日报》刊发,得到河北省委老干部局充分肯定并在全省推广。

“镜”观城市新颜

见证绚丽蝶变

为生动展现近年来石家庄的发展变化,不断增强离退休干部对城市的认同感、归属感和自豪感,石家庄市委老干部局连续两届举办“城市是我家·我要爱我家”离退休干部摄影活动,面向全市老干部、老同志广泛征集摄影作品,用镜头捕捉经济社会发展的精彩蝶变,用光影记录城市向新向美的过程。广大老同志踊跃参加,积极投稿,涌现出大批主旋律高昂、正能量充沛的作品,从城市更新、产业振兴、宜居宜游等10个方面反映近年来城

市的更迭变迁和生活的蒸蒸日上,不断挖掘、扩展多维度的石家庄,进一步激发了广大离退休干部热爱石家庄、宣传石家庄、记录石家庄的热情。两年来,共收集摄影作品1800余幅,通过专家组评选,择优筛选200余幅作品分别在重阳节展出,深受广大老同志好评。挑选优秀作品,形成《蝶变赞歌》《向新而行》作品集,拟向全国省会城市老干部局赠送。(影响)的离退休干部作为重点访

谈对象,制定个性化访谈方案,深入老同志家中面对面访谈。通过离休干部自述、亲朋和同事追忆的方式,回顾离休干部亲历的革命、建设、改革事业中的感人事迹和离休后发挥正能量的典型事迹,大力弘扬他们矢志不渝的理想信念、攻坚克难的顽强意志、艰苦朴素的优良作风,引导激励广大党员干部牢记初心使命,传承红色基因,永葆奋斗本色。经过广泛动员、多方协调,目前共采访离休干部20人,在本报“石家庄老干部”专版、“石家庄老干部”微信公众号同步刊发访谈文章。此次专访进一步再现了离休干部与新中国共同成长的艰苦历程,展示了当前经济社会高质量发展的显著成果,专访在全市老同志中引发强烈反响。

(市委老干部局办公室)

### 精准服务

#### 藁城区

#### 开展走访慰问

近日,石家庄市藁城区委组织部开展走访离退休女干部活动,为她们送去节日问候和真挚祝福。

走访小组带着鲜花,逐一上门对女同志们进行慰问。每到一处,工作人员都与她们拉家常、问寒暖、叙发展,叮嘱她们保重身体。老同志们衷心感谢区委、区政府的关心关爱,表示将继续发挥余热,积极传递正能量,为藁城经济社会发展建言献策、助力添彩。

(藁城区委组织部)

#### 井陉矿区组织象棋比赛

近日,石家庄市井陉矿区老干部局举办2025年新春离退休干部象棋大赛,30余名老同志报名参加。

参赛选手们精神饱满、热情高涨,在棋盘方寸间排兵布阵,在楚河汉界上纵横车马。棋友们则默不作声、文明观战,尽情享受棋牌赛事带来的乐趣。(井陉矿区老干部局)

#### 关心下一代

#### 赞皇县召开工作会议

3月4日上午,石家庄市赞皇县召开关工委工作会议,县人大、县政协、县关工委等相关单位和受表扬的先进集体、先进个人等共计100余人参加会议。

会上,县关工委主任秦三梅作工作报告,对2025年工作作出了安排部署。今后,将以“五老”队伍为核心,强化组织保障,为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献力量。

(赞皇县委组织部)

## 退休女警欢度“三八”



近日,石家庄市公安局开展退休女警庆“三八”参观实践暨主题党日活动,40余人参加活动。

活动中,大家先后参观了石家庄城市馆、正定县公安局文旅大队、全国公安机关爱民模范张莉英的“莉英调解室”、梁思成文物保护史迹展馆等地。每到一处,大家都饶有兴致地驻足观

看,认真聆听讲解,并不时进行互动交流。大家都说,这次活动形式新颖、内容丰富、收获满满,她们不仅深切感受到了省会建设取得的可喜成就,还增强了持续发挥余热的信心。

在今后的工作中,市公安局将积极引导老同志们发挥余热,通过开展形式多样的活动,持续提升精准服务水平,推动老干部工作高质量发展。

(市公安局老干科)

## 三月春风暖全城 雷锋精神润心田 石家庄志愿服务擦亮“银色”品牌

本报记者 贾凤霞 李泽佳

在这个春风送暖、爱心涌动的雷锋月,石家庄各地数万名银发志愿者,开展文明引导、理论宣讲、文艺联欢等活动,用实际行动传承和弘扬雷锋精神。

与此同时,赞皇县关工委和多个社区也积极开展学雷锋活动。前几天,77岁的秦三梅早早赶到治平寺街社区,参加社区举办的“雷锋精神伴我行爱心火种永传承”活动。

她是赞皇县关工委主任、慈善总会书记兼名誉会长,入选市级“银发人才库”。活动中,她和社区关工委常务副主任、75岁的何创国,公布了践行雷锋精神优秀集体和个人名单。

何创国是赞皇县交通局退休干部,现在还兼任社区离退休党支部书记,一直为“一老一小”操劳奔波。记者从赞皇县委社会工作部了解到,目前全县共有志愿服务团队300余个,其中相当一部分是不计报酬、义务奉献的中老年人。

随着气温上升,春游大幕拉开,石家庄正定古城各个景点游客倍增。以刘秀珍、梁淑琴、马秀珍为代表的“五老”志愿者,怀揣着对家乡的热爱,穿上红马甲、戴上小红帽,奔走在各个景点之间。他们有的向游客讲解古城的历史文化、红色故事,有的手持垃圾袋、环卫夹,清理环境卫生,他们的身影成为古城一道亮丽的风景线。

三月春风暖人心,雷锋精神伴我行。在石家庄晋州市世纪广场,数十名老年大学学员汇聚于此,举办“弘扬雷锋精神争当时代先锋”歌舞戏曲演唱会。学员们自编自演了独唱、合唱、评剧、舞蹈等13个节目,最后的大合唱《学习雷锋好榜样》把整场活动推向了高潮。

在井陉县开展的“鲜花送雷锋”系列活动,“身边雷锋”

### 工作资讯

#### 正定县落实会议精神

3月7日,石家庄市正定县委老干部局召开全体会议,传达学习全市老干部局长会议精神,深入研究贯彻落实举措。

会上,回顾了2024年取得的工作成绩,安排部署2025年主要工作。会议要求,各股室要认真学习领会会议精神,聚焦重点、积极谋划,要持续加强离退休干部党的建设,持续优化老干部服务保障工作,持续推进典型示范引领,持续锤炼机关作风建设,不断推动老干部工作高质量发展。(正定县委老干部局)

代表、井陉县委党校退休讲师杜明庭,从志愿者手中接过鲜花,并向与会人员作了以传承和弘扬雷锋精神为主题的宣讲报告。听到精彩处,现场听众报以热烈掌声。30年来,他义务宣讲1100多场次,只为让雷锋精神代代相传。

微光成炬,志愿同行。连日来,石家庄各级关工委积极组织3.6万余名“五老”,开展雷锋精神宣讲进校园活动。记者从石家庄市委老干部局了解到,当前,各基层离退休党支部也积极组织老同志们在理论宣讲、基层治理和关心下一代等方面发挥余热,志愿服务“银色”品牌越擦越亮。

#### 石家庄市委老干部局 燕赵老年报

合办

第87期